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5. Modlitwa wspólna 
 

Drodzy Diecezjanie, dzisiaj chcę nieco przybliżyć piąty krok ku odnowie życia naszego K

ścioła, życia naszych rodzin i życia społecznego: „Wspólna modlitwa”. Przecież jasne, że Pan 

Jezus o modlitwie wiele powiedział, a przede wszystkim dał nam przykład modlitwy i tej modl

twy nas też nauczył. Kiedy mówił o tym, że trzeba, abyśmy mieli też takie chwile, kiedy idziemy 

do swej izdebki, by trwać sam na sam przed Panem, wskazał na wartość modlitwy osobistej. Dał 

także przykład modlitwy ufnej, pełnej zawierzenia, nie mówiąc już o tym, jak cenny jest prz

kład Jego modlitwy w Ogrójcu i na Kalwarii. 

Ponadto Pan Jezus wskazał też na wartość modlitwy wspólnej. Jego słowa dopełniają całe 

orędzie o modlitwie i w żaden sposób bynajmniej nie podważają wartości modlitwy osobistej. 

Święty Mateusz w swojej Ewangelii przekazuje słowa Jezusa: „zaprawdę, powiadam wam: Jeśli 

dwaj z was na ziemi zgodnie o coś prosić będą, to wszystkiego użyczy im mój Ojciec, który jest 

w niebie. Bo gdzie są dwaj albo trzej zebrani w imię moje, tam jestem pośród nich” 

dzy, tymi słowami Pan Jezus zwraca nam uwagę na szczególną moc i wartość modlitwy wspó

nej. Daje nam do zrozumienia, że tej modlitwie towarzyszy obecność Chrystusa. I to jest szcz

gólny walor tej modlitwy, który sprawia, że jest ona mocna i skuteczna. Kiedy sam Jezus modli 

się z nami, wtedy Bóg Ojciec wysłuchuje i otrzymujemy to, o co prosimy. Ale są dwa warunki. 

Potrzeba, abyśmy modlili się razem, czyli przynajmniej jeszcze z drugą osobą, bo „gdzie dwaj”, 

a potem dodaje: „albo trzej”. No i trzeba, byśmy modlili się jednomyślnie, zgodnie. Tak właśnie 

było wówczas w Wieczerniku. Tuż po wniebowstąpieniu Pańskim Apostołowie 

czernika i – jak przekazuje w Dziejach Apostolskich św. Łukasz – „wszyscy oni trwali jedn

myślnie (w innych tłumaczeniach jest nawet: „gorliwie”) na wspólnej modlitwie, razem z [...] 

Maryją, Matką Jezusa, i braćmi Jego”. I cóż? W dniu Pięćdziesiątnicy otrzymali Ducha Święt

go, którego Jezus zapowiedział, a o którego oni Go prosili. 

Nieco dalej w Dziejach Apostolskich św. Łukasz przekazuje, że kiedy św. Piotr i św. Jan z

stali uwolnieni, wrócili: „do swoich i opowiedzieli im, co do nich arcykap

Wtedy, jak pisze wprost, wszyscy zgromadzeni „podnieśli jednomyślnie głos do Bo

aby dał sługom swoim z całą odwagą głosić Ewangelię. Wówczas – przekazuje św. Łukasz 

„zadrżało miejsce, na którym byli zebrani, wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym i głosili 

odważnie słowo Boże”. Są wysłuchani. Otrzymali dokładnie to, o co prosili. Razem trwali na 

modlitwie i o to samo zgodnie prosili. Według Jezusowej obietnicy, towarzyszyło im Jego bycie 

z nimi razem. Widzimy skuteczność, owocność i moc modlitwy wspólnej.
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 84/2026                            V  NIEDZIELA  

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
Jezus Chrystus od początku swojej publicznej misji w Galilei przekazuje mądrość Bożą. Głosi słynne 

Kazanie na Górze, w którym zawiera się Jego program dla nas 

dzisiaj zatrzymać się nas jednym z ważnych wezwań, które zo

ziemi i światłem świata. „Wy jesteście światłem świata”. W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera 

Seewalda z Benedyktem XVI pod tytułem „Światłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję: „A gdy się 

go słucha i siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, 

ale też w specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, 

który chce spotkać każdego człowieka i nie wyklucza n

nas obdarował nowym życiem. Łaska chrztu pozwala nam w spotkaniu z innymi, nawet w środowisku 

trudnym, zachować tożsamość ucznia. Dzięki temu możemy wyraziście ukazywać odmienny od współcz

snych sposób myślenia i życia. Słowo Boże uczy nas, w jaki sposób poznawać wolę Bożą i wybierać „co jest 

dobre, co Bogu miłe i co doskonałe”. A to z kolei pomaga w zachowaniu otrzymanego depozytu wiary, 

który wskazuje na świętość jako drogę pełnego rozwoju człowieczeństwa

chroni przed wyborem miernoty i konformizmu, aby płynąć z prądem powierzchownych mód i przyzw

czajeń. „Wy jesteście solą ziemi”. W 1996 roku ukazał się wywiad

Petera Seewalda z kard. Josephem Ratzingerem, który stwierdza: „Metafora ‘sól ziemi’ zakłada, że nie cała 

ziemia jest solą. Kościół pełni funkcję, która dotyczy wszystkich, i niczego nie kopiuje, nie jest państwem. 

Być niejako wyłomem, który wiedzie poza świat ku światłu Boga, starać się

szczelina, przez którą może wpadać w świat powietrze 

ła”. Uczniowie Jezusa, otrzymując chrzest, stają się uczestnikami przymierza z Bogiem, które trwa wiec

nie. Są bardzo wartościowi i pożyteczni dla świata, gdyż niosą w sobie „smak” Jego nauki, potwierdzając 

jej moc własnym życiem. Jest to, jak naucza św. Paweł, „ukazywanie ducha i mocy”, aby wiara „opierała 

się nie na mądrości ludzkiej, lecz na mocy Bożej”. Uczniowie Jezusa mus

w sobie słowo Boże, aby nie utracić „smaku” 

bowiem wyłącznie dla siebie, ale przede wszystkim dla innych.

powinniśmy nasz rozwój duchowy podporządkować Dobrej Nowinie. Kiedy zagłębiamy się w lekturę 

słowa życia, ładujemy duchowe akumulatory, dostrzegamy w świecie ślady Bożej obecności i realizujemy 

swoje życiowe powołanie. Nasz świat staje się przeniknięty światłem samego Chry
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ku wewnętrznego członków parafii 
Jezus Chrystus od początku swojej publicznej misji w Galilei przekazuje mądrość Bożą. Głosi słynne 

Kazanie na Górze, w którym zawiera się Jego program dla nas – konstytucja chrześcijaństwa. Chcemy 

dzisiaj zatrzymać się nas jednym z ważnych wezwań, które zobowiązuje nas do bycia na co dzień solą 

„Wy jesteście światłem świata”. W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera 

Seewalda z Benedyktem XVI pod tytułem „Światłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję: „A gdy się 

siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, 

ale też w specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, 

który chce spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. Przez chrzest staliśmy się Chrystusowi. On 

nas obdarował nowym życiem. Łaska chrztu pozwala nam w spotkaniu z innymi, nawet w środowisku 

trudnym, zachować tożsamość ucznia. Dzięki temu możemy wyraziście ukazywać odmienny od współcze-

lenia i życia. Słowo Boże uczy nas, w jaki sposób poznawać wolę Bożą i wybierać „co jest 

dobre, co Bogu miłe i co doskonałe”. A to z kolei pomaga w zachowaniu otrzymanego depozytu wiary, 

który wskazuje na świętość jako drogę pełnego rozwoju człowieczeństwa i chrześcijaństwa. A świętość 

chroni przed wyborem miernoty i konformizmu, aby płynąć z prądem powierzchownych mód i przyzwy-

„Wy jesteście solą ziemi”. W 1996 roku ukazał się wywiad-rzeka pt. „Sól ziemi”. To rozmowa 

Ratzingerem, który stwierdza: „Metafora ‘sól ziemi’ zakłada, że nie cała 

ziemia jest solą. Kościół pełni funkcję, która dotyczy wszystkich, i niczego nie kopiuje, nie jest państwem. 

Być niejako wyłomem, który wiedzie poza świat ku światłu Boga, starać się, by cały czas była otwarta owa 

szczelina, przez którą może wpadać w świat powietrze – na tym polega specyficzne posłannictwo Kościo-

ła”. Uczniowie Jezusa, otrzymując chrzest, stają się uczestnikami przymierza z Bogiem, które trwa wiecz-

ciowi i pożyteczni dla świata, gdyż niosą w sobie „smak” Jego nauki, potwierdzając 

jej moc własnym życiem. Jest to, jak naucza św. Paweł, „ukazywanie ducha i mocy”, aby wiara „opierała 

się nie na mądrości ludzkiej, lecz na mocy Bożej”. Uczniowie Jezusa muszą wciąż pielęgnować posiane  

w sobie słowo Boże, aby nie utracić „smaku” – zdolności dawania świadectwa. Chrześcijanie nie żyją 

bowiem wyłącznie dla siebie, ale przede wszystkim dla innych. Aby dać sie prowadzić światłu Chrystusa, 

uchowy podporządkować Dobrej Nowinie. Kiedy zagłębiamy się w lekturę 

słowa życia, ładujemy duchowe akumulatory, dostrzegamy w świecie ślady Bożej obecności i realizujemy 

swoje życiowe powołanie. Nasz świat staje się przeniknięty światłem samego Chrystusa… 

błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     8 – 15 LUTY 2026 
   
 

V NIEDZIELA ZWYKŁA – 8.02. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Int. Iwony i Ernesta Gawlita.  
 

10.30 – Int. Gabrieli Wojtczyk.  
 

PONIEDZIAŁEK – 9.02. 
17.00 – Za Parafian i dusze w czyśćcu cierpiące. 
            
WTOREK – 10.02. – Wspomnienie św. Scholastyki 
17.00 – Int. Kariny Wochnik.  
 
ŚRODA – 11.02. – Wspomnienie NMP z Lourdes 

  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

10.00 – Do MB Uzdrowienia Chorych w intencji chorych i starszych  
             naszej parafii.  
             Sakrament Namaszczenia Chorych i błogosławieństwo lurdzkie. 
 

CZWARTEK – 12.02. 
17.00 – Za + Elżbietę Jendrzejczyk w 30 dzień po śm. 
 
PIĄTEK – 13.02. 
17.00 – Za + Błażeja Barć – od Stanisławy i Józefa z rodziną. 
 
SOBOTA – 14.02. – Wspomnienie św. Cyryla i Metodego 
16.00 – Int. Urszuli Wojtczyk. 
 

17.00 – Za + żonę Małgorzatę Seidel w 9 rocz. śm.  
               
VI NIEDZIELA ZWYKŁA – 15.02. /kolekta parafialna/ 
  8.00 – Do B. Op. i św. Antoniego, z prośbą o błog. Boże, zdrowie  
              i potrzebne łaski w pewnej intencji. 
 

10.30 – Int. Kingi Otrzonsek.  
 

11.15 – 14.00: Adoracja Najświętszego Sakramentu. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Renata Skiba, Beata Mateja,  

Aleksandra Mateja.  
 

2. Kolekta dzisiejsza remontowa na renowację ogrodzenia wokół kościoła,  

za tydzień parafialna, a przed kościołem ogólnopolska zbiórka Caritas          

na pomoc Ukrainie – Bóg zapłać za złożone ofiary. 
 

3. W środę wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes. Jest to Świato-

wy Dzień Chorego. O godz. 10.00 Msza św. w intencji osób chorych i star-
szych z przyjęciem Sakramentu Namaszczenia Chorych i błogosławień-

stwem lurdzkim. Po Mszy św. w sali OSP Radawie poczęstunek dla chorych  

i starszych przygotowany przez Zespół Caritas. Zapraszamy. 
 

4. W sobotę odpust ku czci św. Walentego w Dobrodzieniu, suma odpustowa 
o godz. 11.00. 
 

5. W przyszłą niedzielę od godz. 11.15 do 14.00 Adoracja Najświętszego  

Sakramentu. 
 

6. Rekolekcje Wielkopostne w tym roku będą od Środy Popielcowej i popro-

wadzi je o. Ignacy Szczytowski, franciszkanin z Zawadzkiego, a kazania  

pasyjne wygłosi ks. Dawid Górniak, wikary z Ozimka. 
 

7. Na stoliku w przedsionku kościoła są już wyłożone kartki na wypominki  
za zmarłych. 

 

8. Wolne intencje: wtorek 17.02. g. 17.00, środa 18.02. g. 18.00, niedziela 
22.02. g. 8.00 i g. 10.30, środa 25.02. g. 17.00, czwartek 26.02. g. 17.00, piątek 

27.02. g. 17.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg 

zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 
 

9. Dzieciom i młodzieży życzymy dobrego wypoczynku w 2 tygodniu ferii 
zimowych. 


